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Betreff: Anfrage des Stadtrates Herrn Pitsch zur Sicherung des Lebensunterhalts 

bei Zuwanderern aus Rumänien und Bulgarien 
  
 
In den letzten Monaten sind immer mehr Personen mit Rumänischer oder Bulgarischer 
Staatsangehörigkeit in das Stadtgebiet von Halle (Saale) gezogen. Da in der Bevölkerung 
von Halle (Saale) derzeit der Eindruck herrscht, dass die Angehörigen dieser 
Personengruppen von dem deutschen Sozialsystem leben stelle ich folgende Fragen: 
 

1. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe beziehen derzeit Leistungen 
zur Grundsicherung? 

 
2. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe haben ein Gewerbe 

angemeldet? 
 

3. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe beziehen aufstockende 
Leistungen zur Grundsicherung? 
 

4. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe sind als arbeitssuchend 
gemeldet? 
 

 
 
gez. Gerhardt Pitsch 
Stadtrat 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2014/00413 
Datum:   25.11.2014 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Pitsch, Gerhard 
Plandatum:     
   



 
 
 

 
Stadt Halle (Saale)         28.01.2015 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.01.2015 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Herrn Pitsch zur Sicherung des Lebensunterhalts bei 
Zuwanderern aus Rumänien und Bulgarien 
Vorlagen-Nummer: VI/2014/00413 
TOP: 9.8 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe beziehen derzeit 
Leistungen zur Grundsicherung? 
 
Keine. Nach § 23 Abs. 3 SGB XII. erhalten die oben genannten Personen die 
eingereist sind, um Sozialhilfe zu erlangen, oder deren Aufenthalt sich allein aus dem 
Zweck der Arbeitssuche ergibt sowie ihre Familienangehörigen keinen Anspruch auf 
Sozialhilfe.  
 

 
2. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe haben ein Gewerbe 
angemeldet? 

 
Derzeit wird eine entsprechende Auszählung in der Verwaltung durchgeführt.  

 
3. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe beziehen 
aufstockende Leistungen zur Grundsicherung? 
 
siehe Frage 1 

 
4. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe sind als 
arbeitssuchend gemeldet? 
 
Im Monat November 2014 waren im Jobcenter Halle (Saale) insgesamt 33 
rumänische Bürger und 39 bulgarische Bürger arbeitssuchend gemeldet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Tobias Kogge 
Beigeordneter 



 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)         16. Dezember 2014  
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 17. Dezember 2014  
Betreff: Anfrage des Stadtrates Herrn Pitsch zur Sicherung des Lebensunterhalts bei 
Zuwanderern aus Rumänien und Bulgarien 
Vorlagen-Nummer: VI/2014/00413 
TOP: 9.15 
 
 
 
Fragestellung: 
 
1. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe beziehen derzeit Leistungen zur 

Grundsicherung? 
 

2. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe haben ein Gewerbe 
angemeldet? 

 
3. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe beziehen aufstockende 

Leistungen zur Grundsicherung? 
 

4. Wie viele Personen der bezeichneten Personengruppe sind als arbeitssuchend 
gemeldet? 

 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Eine Beantwortung der Anfrage erfolgt in der Stadtratssitzung im Januar 2015.  
 
 
 
 
Tobias Kogge 
Beigeordneter 
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